



第六届太保家园杯

“寄语祖国 永怀初心”主题征文优秀作品选登

日前,由老年生活报与青岛市市南区老教育工作者协会联合主办、太保家园青岛国际康养社区冠名支持的第六届太保家园杯“寄语祖国 永怀初心”主题征文活动圆满结束。老教师们纷纷拿起笔抚今追昔,抒发了爱党、爱国、爱校、爱学生的情怀。现将部分优秀作品刊登如下(排名不分先后)。

获奖名单

本次活动以“抒发爱国情怀 追忆执教岁月”为主题,吸引不少老教师和读者参与。最终,经过专家评定,青岛南京路小学等六个单位获得优秀组织奖,孙荣等93人分别获得一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖。具体获奖名单如下:

优秀组织奖:青岛南京路小学、青岛三江学校、青岛第5中学、青岛第26中学、青岛第59中学、青岛太平路小学。

一等奖:孙荣(青岛太平路小学)、李瑞华(青岛南京路小学)、于元(青岛第5中学)、陈海金、何俊、贾来天、李冠群、舒仕明、田洪兰。

二等奖:盛桂馨等11人。

三等奖:赵彦等31人。

优秀奖:李麟等42人。



扫描二维码查看具体获奖名单

我们的中国

青岛第59中学 刘岚

你要写中国,就不能只写中国,你要写千里神州,万家灯火。你要写五岳雄奇,江河磅礴。你要写秦汉厚重,唐宋巍峨。

你要写5000年的漫长,960多万平方公里的辽阔。你要写心的炙热,爱的清澈。你要写觉醒年代的光,涅槃重生的火。

你要写两岸飘香的稻花,清晨放飞的白鸽。你要写愿以寸心寄华夏,且将岁月赠山河,这才是我们的中国。

沁园春·重入学校见闻咏

贾来天

蝶舞花丛,莺唱园林,共浴灿阳。赞树培根土,智身共进;园林水养,立德先芳。塑质排前,育人最重,挖掘潜能自奋强。抓基础,使圃苗茁壮,无限春光。

校园宽阔精妆,任鹰幼飞翔,练翅忙。咏感恩勿忘,今天小树;精忠报国,明日材梁。家校同驱,师生共进,校外家中亦课堂。心犹叹,叹廉颇老矣,后辈辉煌!

在风和日丽的金秋,青岛太平路小学老教协老师一行6人来到了青岛市城阳区社会福利中心,看望82岁的徐老师和95岁的王老师。

老师们心情格外激动,一路欢声笑语,不知不觉来到了目的地。这时远处一个熟悉的身影走来,大家一看便知道那是徐老师,她一边向我们招手,一边大步向我们走来。我们快步迎上去,和徐老师拥抱在一起。

那是悲影未散的年月,我改教高中。一天,一名我亲授男弟子突闯我身前:“我问你,为啥作文批语,对我那样歹毒?”我昔日的弟子,直指我鼻尖了。立时,我茫然……

啊,我醒来了!那还是两年前的一个小风波!

夜阑,我还在灯下,口咬着小辣椒,赶批学子的作文呢,近七十本习作,明天,要上堂赶发、评讲呢。恹恹欲困的一瞬,眼前一亮,啊,清新之作,格调不凡呀,《大光明前,无光明!》,聚焦问题,我惊呆了!

十月是丰收的季节,也是新中国成立的日子,如今的中国,建设成为世界经济、军事、科技等方面的强国,我是一个中国人,我为自己有这么强大的祖国而自豪。

纵观历史,科技之力贯穿整个中华之魂。科技兴则民族兴,科技强则国家强。从我国第一颗原子弹发射、第一颗卫星上天、第一艘航空母舰出海,每一项

窗边那盆米兰

青岛一中市南分校 杜嗣华

清晨的一抹朝阳,温暖地洒过窗前。窗边一盆米兰刚刚绽出小小的黄色花蕊,耳边仿佛响起了熟悉的歌声:啊——米兰、啊——米兰,像我们敬爱的老师;我爱老师,就像爱米兰……

伴着美妙的歌声,瞬间把我的思绪拉回到了几十年前的校园……

我也是一名普通而又光荣的人民教师,我所在的学校是区内非重点初中,我教授的是初三化学。我的教学设计是先用有趣的化学实验激发出学生的的好奇心和求知欲,进而再细化学科基础知识。当时,我记得上课最多

银发生辉 爱心永驻

青岛太平路小学 孙荣

随后,我们又来到王老师的房间。她虽满头白发、年事已高,但依旧神采奕奕。看到我们到来,王老师激动地说:“欢迎欢迎,见到你们真高兴!”

我们围坐在两位老师身边,在校期间的那些美好时光瞬间涌上心头,大家侃侃而谈。随后,我们又聊了退休后的精彩生活,也是感慨万千。

矗立为师

青岛第5中学 于元

“台东,大光明影院前,一个衣衫褴褛,灰头垢面的老妇,在行乞,‘给个钱吧?肚子饿呀!’”

啊,在人流如水之地,竟然冒出一个“祥林嫂”,大光明啊,如此阴暗吗?他能写出如此斐文?我迟疑了。

惊悚,愤懑,爱怜。于是,作文方格的眉批、总批,给他严评、指正!红笔,红字:你作文的所见,可能出现,但“光明之前,无光明”一句是极不妥帖!

不忘初心 科教兴国

青岛南京路小学 盛桂馨

都凝聚着中华民族强大的科技实力。

中华民族的复兴梦,需要一代又一代人脚踏实地努力奋斗。科技从娃娃抓起,开办第二课堂,组织科技社团,让更多的学生接触科技知识、发掘科技苗子。作为科技教育战线的老园丁,我愿用渺若尘埃的余生为祖国的教育事业增砖添瓦。

最幸福的人

青岛金门路小学 刘惠玉

1968年,我走上三尺讲台,当了一名小学教师。那时的我风华正茂,一心想在这充满阳光的沃土上教书育人。谁知数周下来,我像战场上被对手打败的战士败下阵来。

那时,学生对早就该掌握的知识一问三不知,旷课迟到者比比皆是,还有的学生热衷于打架斗殴,起哄闹事,对我搞一些恶作剧。

我调整思路,顶着困难上。通过家访,得知辍学孩子是因为要在家看弟妹,我就允许带着弟妹上学,帮他们克服困难,从此再没有一个学生辍学;通过家访,在家长的支持下,调皮捣蛋的学生后来成了我的

的回忆,也是感慨万千。回忆美好的往事,我们曾经年轻过、奉献过,也曾经辉煌过。这些老教师是教书育人的老前辈,虽然现在已是银发老人,但依然精神矍铄,不忘初心,让我们敬佩!

欢聚的快乐时光总是短暂的,但大家脸上洋溢着灿烂笑容是难忘的,彼此言语间都写满了浓浓的真情实意。我们衷心地祝福老前辈们幸福快乐、健康长寿!

句是极不妥帖!

xx同学,还是写点光明、阳光吧!颂点葵花向阳吧!

大约,又过几天,我惹怒学子有伤芳心,约他谈了。出我意想,不欢而散……

几十年过去了,尘封的往事,若隐若现,为着爱的天职,我在弟子面前,败北了!悔吗?没有!我应检讨,我当年的话语,未能到位!

我爱我的弟子,我的桃李都是甜的,相信,总会和他殊途同归!

为着无悔的爱,我还是矗立为师!

愿用渺若尘埃的余生为祖国的教育事业增砖添瓦。

如今伟大的祖国光芒闪烁,今日的中国充满自信,充满力量,充满智慧。今日的中国是光明的中国,是和谐的中国。祖国的未来在中国共产党的英明领导下会更加绚丽斑斓,各行各业的同仁也将在自己的岗位上为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

不忘初心,勇于担当

青岛南京路小学 李瑞华

“初心向党,勇于担当。一片丹心,暖人心房。”作为一名老党员,关心他人疾苦,及时伸出援助之手,这就是我的初心,我的使命。

生活中的我是个热心肠。看到别人有难,我绝不会袖手旁观。亲人有难,我首当其冲;朋友有难,我同样给予关爱;碰到陌生人遇到困难,我也会伸出友爱之手。因为我懂得“给人玫瑰,留有余香”,更懂得和谐社会需要热心肠。

几年前,我的一位同学家中遭遇不幸。她的丈夫得了痴呆症,照顾病人的重担全落在她肩上。看到昔日开朗乐观的好友整日辛劳愁苦的样子,我经常陪在她身边,风雨无阻。整天与病人为伴,同学还是累倒在病床上。无奈,只好把她的丈夫送去养老院。此时,家中正是需要人手的时候,在她最无助的时候,我主动担负起照顾好友的重任。

不久前,我的一名学生得了肝癌,需要换肝。可昂贵的费用让她处在极度的痛苦与煎熬中,看到自己的学生在病痛中表现出强烈的求生欲,我把多年来省下的二十万元亲自送到学生手中。看到这位学生重新燃起了新生的希望,我的心灵得到了极大的安慰。

“不忘初心、牢记使命”永远是我前进的目标。作为一名党员理应践行这一历史使命。热爱人民是我们的初心,为民解难永远是我们共产党人应承担的光荣使命!

最幸福的人

青岛金门路小学 刘惠玉

左膀右臂,班级面貌焕然一新……在以后的多次统考中,我班的成绩都名列前茅。

我利用业余时间学会了剪发和剪裁衣服,只要学生要理发,午休就能解决,不管是学生还是村民要裁剪衣服,周日或晚上就能完成,对特困生剪裁加制衣更是一步到位。

上级领导几次找我,让我把自己的事迹好好写一写,被我再三谢绝,我还一如既往地工作,每天忙个不停像停不下的陀螺。

这一干就是三十二年,我收获了桃李满天下,这是我一生中得到的最丰厚的奖赏。我是世界上最幸福的人。